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Změna je život! 

 V naší české církvi budou změny … 25. dubna se ujme úřadu pražského 

arcibiskupa Mons. Stanislav Přibyl, jemuž chvála Bohu nechybí ani elán (54) ani 

vzdělání ani praktická pastorační zkušenost faráře, provinciála, generálního sekretáře 

biskupské konference a litoměřického sídelního biskupa. Ve středu 11. února byl 

dosavadní apoštolský nuncius arcibiskup Thaddeus Okolo jmenován nunciem na Haiti, 

tudíž do Prahy přijde i nový velvyslanec Svatého stolce. Se stále blížícím se ukončením 

pravidelných státních příspěvků na provoz církve bude třeba stále více brát na vědomí 

třeba i pomocí trochu bolestivých praktických opatření, že duchovno nevisí ve vzduchu, 

ale i ono se musí nějak umět uživit. A že trvající úbytek počtu kněží a zvyšování jejich 

věku nutně znamená omezování liturgického provozu zejména málo navštěvovaných 

kostelů, případně jejich převod do majetku obcí. 

 Ke změně jsme ovšem vyzývání se začátkem doby postní i jinak, než 

sledováním „co je nového“. Máme se znovu pokusit stát novými lidmi. „Starého se 

vzdejme, všechno obnovujme, srdce, řeč i skutky změňme!“ stojí v jedné písni. Už před 

lety letoucími se opakovala před hromadnými svěceními koncem června a začátkem 

července otázka: Kolik jich bude? Jací budou? Tehdy tím byli míněni neomysté, nyní 

je třeba tuto otázku rozšířit na nás všechny. Hlavně ve smyslu toho druhého … 

 Kristus Pán přišel, aby vydal svědectví pravdě. Pravdě Boží, které je třeba věřit 

víc než různým pravdám spíš odvozeným od slůvka praviti, a také pravdivosti toho, 

jak podle poznané pravdy žijeme. 

 Požehnanou dobu svatopostní Vám přeje a za Vás se modlí 

         P. Jan 



Modlitba, půst, almužna 

 Tři základní prvky doby obrácení. Prohloubit modlitbu jak co do délky a 

poctivosti, tak hlavně co do hloubky. V postě bývá více věřících i ve všední den na mši 

svaté nebo na pobožnostech. Ohledně postu platí tzv. přísný půst na Popeleční středu a 

Velký pátek (bez masa plus celková újma v jídle), k tomu ten normální páteční (bez 

masa nebo jiných požitků), k němuž je vhodné přidat i středu, případně sobotu. A 

celkově si víc odpírat nebo být důsledněji k sobě přísnější. Corpus castigare (trestat 

tělo), ne snad zrovna bičováním, ale třeba důslednější péčí o jeho zdravý vývoj. Nebýt 

pohodlný. Paradoxně tím zakusíme zdravé sebeuspokojení a potvrzení, že jsme schopni 

něčeho dosáhnout. A almužna? Tou mohou být nejen ty peněžní příspěvky, na něž čeká 

tolik potřebných, ale třeba i vyšetřený čas pro službu bližnímu. 

 

Adresnost prosebných modliteb 

 Pro bližší a živější vazbu si letos opět můžeme rozdělit zbraslavské ulice, za 

jejichž obyvatele se zvlášť modlíme. Plán Zbraslavi s grafickými nástroji bude 

vystaven v kostele sv. Jakuba v boční lodi. Tam si můžete vybrat „svou“ ulici, za niž 

věnujete dobrovolné denní pensum – např. desátek růžence nebo některou mariánskou 

či jinou modlitbu. 

 

Křížové cesty 2026 

 Nedělní pobožnosti v kostele sv. Jakuba vždy od 10:30 povedou zbraslavští 

farníci a jejich rodiny. Ve Zlatníkách bude následovat křížová cesta každou středu po 

večerní mši svaté a ve Zvoli v pátek od 18:45. 

 

Příležitost ke svátosti smíření ve farnosti 

 Zkušenost ukazuje, že nejoblíbenějším místem pro zpovědi zbraslavských 

věřících je sakristie v klášteře sester karmelitek, každý čtvrtek mezi 17:15 a 19:00. Ve 

filiálních kostelích se zpovídá před každou mší svatou zhruba půl hodiny, v kostele sv. 

Jakuba ve dnech, kdy je mše svatá v 9 hodin, rovněž půl hodiny předtím. V neděli je to 

pro kněze obtížnější, zejména když přijíždí z předchozí filiální bohoslužby. Vždy se ale 

najde na požádání nějaká možnost, třeba i po mši svaté. 

 

Přednáška o svaté Dobroslavě 

 Zveme Vás k sestrám karmelitkám na přednášku manželů Martina a Renaty 

Talíkových o světici, která byla příbuznou sv. Ludmily a jejíž kult je pěstován ve 

španělských Pyrenejích. Přednáška bude doplněna promítáním obrazových dokumentů. 

Termín konání: neděle 8. března v 15 hodin v podkrovním sále kláštera.  

 Adresa: Zbraslav, Karla Michala 50 (autobusem 139 do zastávky Sídliště 

Zbraslav, nebo 241 Kostrounek). Projde se předzahrádkou a vpravo se obejde dům až 

ke schodišti za zasklenými dveřmi. Vstup volný. Podle okolností se před začátkem 

programu pomodlíme růženec nebo jeho část.  



Úspěšná Tříkrálová sbírka 

 Ano, v naší farnosti byla obligátní charitativní sbírka velmi úspěšná, nejen co 

do celkové výše (205 tisíc), tak i co do počtu skupinek, zejména ve Zvoli a jejím okolí. 

Znovu děkujeme všem, kdo se jí aktivně účastnili, věnovali svůj čas a tak trochu i 

nasadili své zdraví, neboť počasí bylo opravdu chladné. Děkujeme pořadatelům a 

účastníkům Tříkrálového koncertu v kostele sv. Jakuba, i pochopení i některých 

obchodů a veřejných úřadů, kde bylo také možno přispět. Jsme rádi, že z výtěžku byla 

část věnována vážně nemocné 11leté Emmě ze Zbraslavi na léčení a lázeňský pobyt. 

Bližší informace o této celonárodní sbírce je možné si přečíst na webu Charity ČR. 

  

QR kódy pro otvírání farního webu i pro finanční přispění 

 Na četné náměty zvláště mladších návštěvníků našich kostelů zřizujeme QR 

kód pro načítání webových stránek (bude postupně zobrazen na všech vývěskách), a 

další QR kód, který bude umístěný poblíž pokladniček pro možnost bezhotovostního 

převodu finančního daru pro farnost. 

 Možnost nadále přispívat v hotovosti nebo převodním příkazem zůstává 

nedotčena. Také bude nadále probíhat sbírka při nedělních bohoslužbách. Dovolujeme 

si jen poprosit, aby vždy byla příslušná bankovka připravena a obcházející ministranti 

nemuseli čekat na vytažení peněženky a vyhledávání obnosu … Dar má být důstojný. 

 

Méně může být více (k velikonočním obřadům) 

 Zejména ve dnech velikonočního tridua je záhodno prožívat jednotu Božího 

lidu ve farnostech. Na jeho prahu se shromažďují kněží kolem svého biskupa, aby 

obnovili sliby, jimiž v den svého svěcení vstoupili do posvátné novozákonní kněžské 

služby, obdrží pro své farnosti posvěcené oleje (nemocných, katechumenů a křižmo), 

aby pak slavili se svými farníky klíčové události: ustanovení eucharistie, umučení a 

oslavení Páně, s nímž je spojena obnova křestních závazků.  

 Důrazně se rok co rok připomíná zásada jedna farnost – jedny obřady, a jen v 

případě opravdové nutnosti a za předpokladu zajištění náležité důstojnosti (kněz, 

dostatek přisluhujících) lze zdvojit slavení. Je třeba dbát, aby k tomu nedocházelo pro 
pohodlí jednotlivců nebo malých skupin. V minulých letech jsme stále brali velký ohled 

na mimozbraslavské farníky, a jelikož býval k dispozici další kněz, bylo leccos možné 

(ve Vraném se vystřídali + P. Hrdina, P. Laburda, P. Majkov, P. Mrňávek nebo nám 

pomohl v Břežanech a jednou i na Zbraslavi P. Slámečka). Letos už tomu tak není. 

Proto se pastorační rada na návrh P. Jana Gerndta jednomyslně usnesla, aby se 

minimálně ad experimentum letos konaly opravdu jen jedny obřady, ve farním kostele 

na Zbraslavi, a to o Zeleném čtvrtku v 18 hodin, o Velkém pátku v 15 hodin a o 

Veliké noci vzkříšení Páně ve 20 hodin. O Bílé sobotě tradiční modlitby u Božího 

hrobu ráno v 9 hodin s Výstavem Nejsvětější svátosti do 11 hodin. 

 Srdečně Vás proto už nyní zveme na tyto obřady a prosíme ty, kteří 

mohou posloužit dovozem méně pohyblivých nebo nemotorizovaných věřících, 

aby jim to nabídli a mezi sebou se domluvili. 



POŘAD PRAVIDELNÝCH BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI 
 

Zbraslav, Sv. Jakub: neděle 11:00; úterý a pátek 9:00 – jindy dle ohlášení   

Zbraslav, kaple sester Karmelitek Dítěte Ježíše: čtvrtek 18:00 

Dolní Břežany, kaple sv. Máří Magdaleny: neděle od 9:30 

Zlatníky, kostel sv. Petra a Pavla: sobota a středa od 18:15, neděle dle ohlášení 

Zvole, kostel sv. Markéty Antiochijské: neděle 9:30* 

Vrané, kostel sv. Jiří: neděle 18:00* 

* = 1. a 3. neděli v měsíci je ve Zvoli bohoslužba slova, jinak mše svatá. Ve Vraném je mše 

svatá každou neděli s výjimkou poslední v měsíci, kdy bývá nahrazena bohoslužbou slova.  

Ve Zvoli bývá každý pátek od 19.00 půlhodinová adorace. 

 

ZPOVĚDNÍ HODINY: 

- ve všech kostelích před každou mší svatou (nikoli před bohoslužbou slova!) 
- v neděli po mši svaté (na požádání) v kostele sv. Jakuba 
- každý čtvrtek u sester karmelitek od 17:15 do 19:00 (po předchozím avizu lze i déle) 
- na požádání po domluvě i jindy, právě jako návštěvy nemocných a jiné úkony 
 
 

KONTAKTY VE FARNOSTI PRAHA – ZBRASLAV: 

Internetová adresa: www.farnost-zbraslav.cz   

Mgr. Petr Megela, trvalý jáhen, administrátor, statutář: tel. 724 169 692,   

                   petr.megela@gmail.com 

P. Mgr. Jan Gerndt, emeritní farář:          tel. 739 484 835, jan.gerndt@centrum.cz 

P. Ing. Mgr. Vladimír Slámečka PhD., celebrant v kapli v Dolních Břežanech 
     tel. 603 713 363, slamecka@fel.cvut.cz 

pplk. Mgr. Vladimír Hudousek, trvalý jáhen: tel. 606 682 306, hudousek@volny.cz 
 

sestra Mgr. Jitka Petříková, katechetka:  tel. 732 378 204, kdj.zbraslav@centrum.cz 
 

Bc. Jan Rosa, webmaster, asistent:  tel. 722 924 362, jan.j.rosa@gmail.com 
 

Ing. Jana Petrášková, dipl. um., hudební koordinátorka:   tel. 605 784 450 
(Sbor Coro di Aula Regia )    jamor.333@seznam.cz 
 

PhDr. M. Šámal, odborný průvodce zbraslavským chrámem, tel. 731 603 147 
       martinmax@volny.cz 
 

 
BANKOVNÍ KONTO farnosti: 1379101504/0600 u Moneta MB 
IČ Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba Staršího: 49624156 
Korespondenční adresa: U Národní galerie 472, 156 00  Praha 5 – Zbraslav 
Pro osobní kontakt s farníky a veřejností slouží kostel sv. Jakuba, eventuelně k němu 

přilehlá kancelář. Přístup ke kostelu je z ulice Bartoňovy přes zámecký park.                                                                                            
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